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Soukka-seuran puheenjohtaja Matti Viikarin tervehdyssanat

Arvoisa juhlapuhuja, kunnioitettavat sotiemme veteraanit, hyvä juhlayleisö, bästa festdeltagare
Tervetuloa tähän Soukka-seuran ja Espoonlahden seurakunnan järjestämään perinteiseen Suomen itsenäisyyspäivän juhlaan. Suomen senaatti julisti Suomen itsenäisyyden 101 vuotta sitten. 
[bookmark: _GoBack]Espoon kulttuurilautakunta ei pidä Soukassa pidettävää itsenäisyyspäivän juhlaa tuettavana juhlana. Joskus perusteluna oli se, että kaupunki järjestää oman juhlan, tänä vuonna perustelu oli, että juhla toistuu vuosittain.  Globalisaatiota ihaileva suvaitsevaisto ja Espoon kulttuurilautakunta jakaa tukea erityisesti monikultturismille ja vaatinee meitä sietämään pohjoismaisten ja suomalaisten perinteisten arvojen vastaista toimintaa. Se on minusta väärin. Suomalainen kulttuuri ja elämäntapa kelpaavat esikuviksi mille tahansa kansalle, ja meidän on pidettävä niistä lujasti kiinni. Kaikessa toiminnassa isänmaan ja suomalaisten kokonaisedun tulee olla etusijalla. Itsenäisyyspäivä jos mikä on sopiva aika muistaa ja muistuttaa tästä ja jatkaa kaikkien perinteeseen ja kulttuuriin kuuluvien juhlien ja tapahtumien pitämistä.
Suomalaisella ja samalla pohjoismaisella kulttuurilla ja hyvinvointiyhteiskunnan kehittymisellä on pitkät perinteet. Kirkon toiminta 500 vuotta sitten oli hyvin ratkaisevaa, silloin luotiin kirjakieli, lukutaito levisi ja koko kansan sivistyksen syveneminen mahdollistui.
101 vuotta sitten julistetun Suomen itsenäisyyden säilyttäminen on vaatinut suuria uhrauksia. 79 vuotta sitten Neuvostoliitto hyökkäsi sotavoimineen Suomeen ja sodan ensi päivistä lähtien pommitti mm. puhtaita siviilikohteita, kuten Helsinkiä.  Pommitusten takia Helsingistä tuli ihmisiä parempaan turvaan silloiselle maaseudulle Soukkaan kesähuviloihin ja sukulaisten taloihin.
Suomi kesti suurin uhrauksin sodat ja niiden jälkeen maksetut sotakorvaukset.  Vuonna 1956 Suomi sai takaisin Neuvostoliiton sotilastukikohdan, Porkkalan paranteesialueen. Soukka ei enää sen jälkeen ollut Neuvostoliiton rajanaapuri. Neuvostoliittoa ei enää ole. Venäjän toimet suvereeneja valtioita vastaan osoittavat, että puolustuskyvyn ja -tahdon ylläpitäminen Suomessa kaikin keinoin on tarpeellista.
Itsenäisyyden säilyttämisestä ja pohjoismaisten arvojen puolustamisesta kansakunta on joutunut maksamaan kalliin hinnan. Sitä ei saa unohtaa. 
 Tämä itsenäisyyspäivän juhla, nyt 44 kertaa Soukassa, on yksi esimerkki tällaisesta muistamisesta ja perinteiden siirtämisestä uusille sukupolville.
Te, hyvä juhlayleisö ja esiintyjät, teette tästä tilaisuudesta todellisen juhlan. Hyvää itsenäisyyspäivää teille kaikille. Jag önskar er en god självtändighetsdag!
